

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грибовой Натальи Александровны «Организация ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в городах», представленной в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Тема диссертационной работы Грибовой Натальи Александровны является актуальной в настоящее время в области ветеринарии при организации ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных. Анализируя выполненные исследования, стоит заметить, что все поставленные задачи, выполнены, цель достигнута. Исследования проведены на достаточном фактическом материале, методически правильно, с применением современных методов исследований.

Впервые изучено состояние ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в ветеринарных учреждениях городов Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, Чебоксар, Самары, Волгограда, Минска, Витебска. Разработаны нормы времени на ветеринарные мероприятия, осуществляемые специалистами Государственной ветеринарной службы, частных ветеринарных клиник и наемных работников специализированных предприятий по содержанию декоративных и экзотических животных.

Выявлено, что ветеринарное обслуживание декоративных и экзотических животных осуществляется ветеринарными специалистами общего профиля и узкими специалистами по обслуживанию декоративных и экзотических животных.

Полученные результаты исследований помогут объективно оценить уровень ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных, открывают перспективы для улучшения ветеринарного обслуживания путем определения реальной потребности ветеринарных специалистов, имеющих узкую специализацию, организовать и проводить эффективные государственные и платные ветеринарные услуги. Внедрение разработанной рекомендации обеспечит последующие совершенствования ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных на предприятиях, в организациях и частных учреждениях.

Достоверность результатов научных исследований обусловлена значительным объемом фактического материала (материалы ветеринарных клиник в городах Казань, Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Чебоксары, Самара, Минск, Витебск; зоологических парков городов Казань, Санкт-Петербург).

Основные практические и теоретические аспекты диссертации доложены на заседаниях кафедры организации ветеринарного дела (2019-2021) и научно-практических конференциях Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана (Казань, 2019-2021).

Научные положения диссертации и ее основные результаты исследований опубликованы в 9 научных статьях, 5 из них в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 1 в журнале, входящем в Международную наукометрическую базу данных.

Подводя итоги по материалам, изложенным в автореферате диссертации считаю, что диссертационная работа **Грибовой Натальи Александровны** «Организация ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в городах» является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, а ее автор – присуждения искомой ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

9.12.2021г.

Доктор ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология, профессор кафедры «Болезни животных и ветеринарно-санитарная экспертиза», ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова».

Агольцов Валерий Александрович

Подпись Агольцова Валерия Александровича заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ

Волощук Людмила Анатольевна

